

Индивидуална рискова застраховка ЖИВОТ на кредитополучател на Алианц Банк България

Информация по чл. 326 и 327 от Кодекса на застраховането за застрахователния продукт Застрахователно акционерно дружество „Алианц България Живот“, регистрирано в Република България.

ЗАД Алианц България Живот Ви предоставя обобщена информация за застрахователния продукт, която информация не отразява индивидуалните условия по Вашия застрахователен договор. Пълната преддоговорна и договорна информация за продукта може да намерите в документацията по Вашия застрахователен договор.

Този застрахователен продукт е Индивидуална рискова застраховка "Живот" на кредитополучател, свързана със живота, здравето и телесната цялост на застрахованите физически лица. Ползващото лице по Застраховката е Алианц Банк България АД.

Приложимо право

Приложимото право по застрахователния договор е българското. Отношенията между страните се уреждат от условията по застрахователния договор, а за неуредените въпроси се прилага действащото българско законодателство.

Покрити рискове и застрахователни плащания

Застрахователят покрива следните рискове, настъпили през Срока на застраховката:

- **Смърт на Застрахования**

На Ползващото лице (банката кредитор) се изплаща застрахователната сума, но не повече от Първоначалния размер на кредита, и действието на Застраховката се прекратява.

- **Трайно намалена работоспособност на Застрахования над 70% и неработоспособност на лицето с необходимост от трудоустрояване на друга работа, в резултат на Злополука, настъпила през Срока на застраховката, или в резултат на Заболяване, установено за първи път през Срока на застраховката.**

На Ползващото лице се изплащат следните суми:

- В случай че с решение на ТЕЛК/НЕЛК е определен Срок на трайно намалена работоспособност до 3 години и датата, на която изтича определеният Срок на трайно намалена работоспособност, е преди Края на срока на застрахователния договор, Застрахователят изплаща дължимите през Срока на трайно намалена работоспособност Месечни погасителни вноски по Кредита съгласно договорения погасителен план и Застрахованият се освобождава през този период от задължението да заплаща дължимите Месечни застрахователни премии по Застраховката. Дължимите Месечни погасителни вноски по Кредита се изплащат на Ползващото лице, освен ако при предявяване на претенцията то определи плащанията да се извършват към Застрахования. През Срока на трайно намалена работоспособност не се дължи застрахователно плащане за Временна неработоспособност и не се допускат промени в условията на Застраховката.

- В случай че с решението на ТЕЛК/НЕЛК е определен пожизнен Срок на трайно намалена работоспособност или датата, на която изтича определеният Срок на трайно намалена работоспособност, е след Края на срока на застрахователния договор, Застрахователят изплаща Застрахователната сума на Ползващото лице и Застраховката се прекратява.

При определяне размера на застрахователното плащане по този риск се приспадат евентуално изплатените по-рано суми за риска Временна неработоспособност на Застрахования в резултат на Злополука/Заболяване за Месечни погасителни вноски по Кредита с падеж след началната дата на трайно намалената работоспособност.

- **Временна неработоспособност на Застрахования в резултат на Злополука, настъпила през Срока на застраховката, или в резултат на Заболяване, установено за първи път през Срока на застраховката**

При започнала и продължила през срока на Застраховката непрекъсната временна неработоспособност на Застрахования и в зависимост от продължителността на временната неработоспособност, на Ползващото лице се изплащат следните суми:

- от 61 до 90 дни – 1 месечна погасителна вноска;

- от 91 до 120 дни – 2 месечни погасителни вноски;
- от 121 до 150 дни – 3 месечни погасителни вноски;
- от 151 до 180 дни – 4 месечни погасителни вноски;
- от 181 до 210 дни – 5 месечни погасителни вноски;
- над 210 дни – 6 месечни погасителни вноски.

Застрахователят плаща на Ползващото се лице дължимите месечни погасителни вноски по Кредита, освен ако при предявяване на претенцията Ползващото се лице определи плащанията да се извършват към Застрахования.

Максималният размер на застрахователните плащания по този риск за всички събития се определя в брой месечни погасителни вноски по Кредита, както следва:

- за 1 застрахователна година - 6 месечни погасителни вноски;
- за целия Срок на застраховката (агрегатен лимит) - 12 месечни погасителни вноски (за потребителски кредит) / 24 месечни погасителни вноски (за ипотечен кредит).

Застрахователна сума

Застрахователната сума по Застраховката е в размер на Непогасената част от Кредита, включваща редовна и просрочена главница, ведно с начислените възнаградителни и наказателни лихви, неустойки, такси, комисиони и други разходи, дължими на Кредитора (Ползващото се лице) към датата на настъпване на застрахователното събитие. Застрахователната сума не може да бъде по-голяма от първоначалния размер на Кредита

Срок на Застрахователния договор. Период на застрахователно покритие

Срокът на застрахователния договор се определя в месеци и може да бъде до 30 (тридесет) години. При редовно платена застрахователна премия началото на Периода на застрахователното покритие е 00.00 часа на деня, в който е усвоен Кредитът, а Краят на застрахователно покритие съпада с Края на срока на застрахователния договор.

Начини за прекратяване на застрахователния договор

Застрахователният договор се прекратява при случай на смърт с извършване на дължимото плащане на Ползващото лице.

При неплащане на дължимите застрахователни премии или при неизпълнение на задълженията за обявяване на обстоятелства, свързани със застрахователния риск, застрахователният договор се прекратява или изменя по реда и по начина, предвиден в общите условия по Застраховката.

При представяне на неверни и неточни сведения, използване на неистински или подправени документи и документи с невярно съдържание с цел неправомерно получаване на суми и/или обезщетения по застрахователния договор Застрахователят има право да откаже изплащането на суми и обезщетения и да прекрати едностранно договора, като всички платени премии остават в негова полза.

Застрахователят може да откаже сключване, подновяване или продължаване на застрахователното правоотношение при отказ на ползвателя на застрахователни услуги да предостави лични данни и/или информация и документи, свързани с прилагането на мерките за предотвратяване на изпирането на пари и финансирането на тероризма, данъчното законодателство и др.

Застрахователна премия

1. Застрахователната премия е месечна и се определя в BGN/EUR в зависимост от валутата (BGN/EUR) в която е договорен Кредита.
2. Месечната застрахователна премия се заплаща на Застрахователя чрез съгласие за директен дебит от сметка на Застрахования в "Алианц Банк България" АД.

Условия, при които е възможно едностранно прекратяване на застрахователния договор

1. Ако Срока на застрахователния договор е над 6 месеца, застраховащият има право едностранно да прекрати договора в срок до 30 дни от датата на сключването му. В този случай, Застрахователят ще върне платената застрахователна премия с изключение на частта съответстваща на времето през което е носил риск, при условие, че в този период не е настъпило застрахователно събитие.
2. Застраховащият може да прекрати застрахователния договор по всяко време, като уведоми за това с писмено предизвестие Застрахователя.

Обща информация за данъчния режим, приложим към застрахователния договор

Дължимите данъци и възможностите за ползване на данъчно облекчение във връзка с плащането на застрахователна премия, респективно получаването на застрахователни суми и/или обезщетения по застрахователния договор, се определят съгласно действащото българско законодателство към съответния момент на възникване на данъчното задължение.